[loBTOpPEHME NO TeMe:

UncnoBblie PYHKLUMN.

CeouncrtBa hyHKLUMN.
10 knacc



OnpepeneHne PyHKUNN.

QYHKLMEN Ha3bIBAKOT TaKylo 3aBUCMOCTb MEPEMEHHON Y

OT MEPEMEHHON X , MPU KOTOPOW KaXAoMYy 3HaYEHMIO
NepemMeHHON X COOTBETCTBYET eAMHCTBEHHOE 3HAYEHWE
NepeMeHHON .

Oobo3HayYeHune dbvHKUUMN.

y=T1(X).
X — aprymMmeHT (He3aBmcvmmMmas nepemMmeHHas ).
vy — PyHKLIMA (3aBcnMmMmas rnepemeHHas )

y(x) - ysruns

3aBUCHMMan nepemMeHHas He3aBUCUMas
nepemMeHHas



ObnacTtb onpeaeneHna MYHKLUNMN.

Bce 3Ha4yeHna He3aBUCMMOU NepeEMEHHOU

oOpa3yoT obrriacmeb onpederneHus
yYHKUUU

ObnacTtb onpeneneHna PYHKLUUN Y
(x)

3TO BCe 3HAYeHUa aprymMmeHTta- X

D(y)- obnactb onpeaeneHns oyHKumnmn



O6nacTtb 3HaYeHUU PYHKLIUMN.

Bce 3HaueHus, KoTopble NPUHUMAET

3aBuCMMas NnepemMeHHas, obpasyoT

obrnacme 3Ha4YeHUU QbYHKUUU.

ObnacTtb 3Ha4YeHUU pyHKUMUN Y(X)
3TO BCe 3HayeHua - Y

E(y) - obnactb 3Ha4YeHUN PyHKLUN



CeouncrtBa hyHKLUMN.

O6nacTb
onpepaeneHusa- D(x)

Bce 3Ha4yeHMA KOTopble NPpUHUMaEeT He3aBUCUMas NepeMeHHas
-aprymeHT(x)

ObnacTb 3HaYeHUNA —
E(y)

Bce ponyctumble 3Ha4YeHUS KOTOpble NPMHUMaET 3aBMCUMas
nepemMeHHasa hyHKUUA(Y)

NMpomexyTKu f(x) — BO3pacTaeT, ecnu HambonblUeMy 3HA4YEeHUIO aprymMmeHTa (X
BO3pacTaHuA U ) cooTBeTCcTBYET HaubonbLee 3HavyeHune chyHkumm (f(x))
y6biBaHus f(x) — yobiBaeT, ecnn HambornblueMy 3HAa4Y€HUIO aprymMeHTa (X )
COOTBETCTBYET HauMeHbluee 3HaYeHue pyHkuum (f(x))
NMpomexyTKu Bce 3Ha4yeHus aprymeHTa (X) npu KoTopbiX (hyHKLUA
3HaKOMOCTOAHCTBA NPUHUMAET NONOoXUTenbHble 3Ha4YeHus (y >0) unum

oTpuuaTtenbHble 3Ha4YeHUA( y <0)

Hynu dyHKuun

3Ha4yeHusa aprymMmeHTa(x), npu KOTOPOM 3Ha4YeHne pyHKLUun
paBHO Hyno(y = 0).

YeTHOCTb U
HEeYeTHOCTb (pyHKLUU

f(x) — yeTHas, ecnu f(-x) = f(x), rpacmk YeTHOM PYHKLMM
cummMmeTpuyeH ocu OY

f(x) — yeTHasn, ecnu f(-x) = - f(x), rpacdpmk HeyeTHON hyHKLMUM
CMMMeTPpMYEH Ha4yana KoopauHat

Hanbonbluee n
HauMeHbLlee
3HaYeHue PyHKUUUn

Hanbonblwee 3HavyeHue pyHKUUU — 310 Yncno M= f(x0), Takoe
yTto f(x) < f(x0)
HanmeHbluee 3HayeHue pyHKUUM - 3TO yncrno m= f(x0), Takoe
yTo f(x) 2 f(x0)




[‘pPadhukK PyHKLUU
[pad®PnKOM (PYHKLIMN Ha3bIBaKOT

MHOXECTBO BCEX TOYEK KOOPANHATHOM
NNOCKOCTN, abcLMCChbl KOTOPbIX PaBHbI

3HAYEHUAM aprymeHTa, a opAnHaTbl —
COOTBETCTBYIOLLIUM 3HAYEHUAM PYHKLIMN.

(X; y)- KoOpAUHAaTbI TOYKU B NSIOCKOCTMU

y — opAuHaTa TOYKMN
(koopauHaTa ocu

X — abcuucca ToOUKMU
(koopauHaTa ocu

0‘%2( X )= doyHKUMA

OX) x - apPryMeHT




Obnactb onpeaeneHuvs
nuHenHon pyHKunMn _ y(x)= kx + b,
k#0

-0 X<

D‘!!:‘-OO°+00!

X € (-o0; + )




WVOJIdU I b sHaNicenvivi
NIMHenHou cbyHkuum _ vy(x )=k x+ b,

k#0

k< 0

(>0

-




WVOJIdLIb OIlIPCLCI)ICH VI~
nuHenHou cbyHkuum _ y(x)= kx + b,
k=0




WVOJIdU I b sHaNicenvivi
nuHenHou cbyHkuum _ y(x)= kx + b,

k=0
X)= Y
b I Iy
-00 4 oo
O X




Jonactb onpegerneHus
NPAMOU NPONOPLMOHANBLHOCTU _ Y(X)=

kx




ObnacTtb 3Ha4YeHuu
NPAMOUN NPONOPLINOHANILHOCTMU

k< 0




Uonactb onpegereHus
obpaTHOM NPONOPLIUOHANILHOCTMU




Obnactb 3HavyeHuu
oOpaTHOU NPOMNOPLINOHANILHOCTU

E(y) = (-; 0) l-Joo(O; + )
y(Xx) € (-; 0) U (0; + =)




UonacTtb onpegereHus
KBaapaTUYHOUN (PYHKLIMN
y = ax*, a¥0




Uonactb 3Ha4YeHUuu
KBaapaTUYHOUN (PYHKLIMN
y = ax?, a¥0




vonacTtb onpeperieHunsd
dyHKUMKM Yy = Jx__, x20

D(y) =[0; +); Xx€E][0; + )



vonactb 3HaYeHUuwu
yHKUMN vy = Jx__, x20




ObnacTtb onpepneneHus
QPyHKUMn vy = Ixl_
Y
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D(Y)=(-;+=); XE€(-;+w)
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O6bnactb 3HavyeHUU _PYHKUUW
= x|
+ ©0
y 1Y
I y2
U
O



Obnactb onpenerneHus
_PYHKLUNMU y=Xx°

1Y




Uonactb 3HaAYeHUuwu
PyHkummn  y =x°

1Y



Onuwute cBOUCTBA (PyHKLUUN




[1lo rpacdhuky onpegenute nNPOMEXYTOK
Ha KOTOpPOM onpeaerieHa AaHHas

dyHKUMA




HanauTte no rpacdouky
obnacTb onpeaeneHna PyHKUNN




HanauTte no rpacdouky
o0nacTb 3Ha4YeHUs PyHKLUUN




Hanaute obnactb onpeaeneHns u 3Ha4eHUs1 PyHKLMN

a [-2;4)
)
O [(1:3]
)
B |[1:4]
)
r |[-42]
)
A [-44)
)

D(y)= E(y)=




Hangnte obnactb onpegeneHus n aHavyeHns (hyHKLUN

a |(-1;9]
)
o |[3:4)
)
B |[1;2]
)
r [2;4)
)
a |(-1;3]
)
D(y)=

E(y)=




Hanaunrte obnactb onpeaeneHnsa n aHadeHn pyHKUnn
a |[24)
)
6 |(-1;3]
)
B |[1;4]
)
r [-42]
)
A |[-44)
)

D(y)= E(y)=




Hangute obnactb onpegeneHns n sHavyeHnst GyHKUUN

a |2
)
6 |24
)
B |(-1;3]
)
ro|H;4
)
A |42
)

D(y)= E(y)=




